Продолжительность: 2 урока                                                                                                                      
Класс: 9
Учитель: Беспалова Е. В. 
Школа: МОУ «Лицей № 43». 
CD: автомобильная энциклопедия части 1 и 2, «Кирилл и Мефодий». 
Классный час на тему: « История автомобилестроения». 
Цель- познакомить учащихся с историей развития автомобилей.
Оборудование - CD-диск (КМ автомобильная энциклопедия части 1и 2), персональный компьютер, проектор, экран.

Ход урока:

 Откроем Диск 2  видеоприложения  BMW(серия 3).

 Пока идет видеозаставка учитель объявляет тему, цель классного часа.
Автомобиль — пример необыкновенно успешного изобретения, которого, казалось, только и ждал мир. Не будет большим преувеличением сказать, что именно массовый автомобиль как ничто другое изменил повседневную жизнь человека 20 века. На то, чтобы пройти путь от забавы наиболее состоятельных людей и страстных спортсменов до самого массового транспортного средства, автомобилю потребовалось всего лишь несколько десятилетий. История автомобиля насчитывает немногим более ста лет, но какая это яркая страница в истории инженерной мысли.

Знаете ли вы, что было зарегистрировано 416 претендентов на почетный титул изобретателя автомобиля? Чуть ли не каждая страна выдвигала своих соискателей. Но это звание по праву принадлежит, в первую очередь, немецким конструкторам Готлибу Даймлеру и Карлу Бенцу. В 1885 они практически одновременно сконструировали самодвижущиеся повозки.

 Конструкция автомобиля постоянно совершенствовалась. Имена многих талантливых конструкторов-энтузиастов были вписаны в историю автомобилестроения. Перечислить их всех невозможно, но выделить тех конструкторов, с именами которых связаны кардинальные открытия в области автомобилестроения, мы и попытаемся на этом классном часе.
Откроем: диск 1 приложения история автомобилестроения.

Учитель комментирует слайд, на котором красочно изображены  основные даты, изобретатели, конструкторы, изобретения и  модели автомобилей (весь теоретический материал взят с CD-диск КМ автомобильная энциклопедия часть 1).

Изобретательский период : 1855год
 «предки»

 ЛЕНУАР (Lenoir) Жан Жозеф Этьен (12 января 1822 - 4 августа 1900), французский изобретатель. Создал первый практически пригодный двигатель внутреннего сгорания (1860). Родился в Бельгии, работал в Париже. Из других его изобретений известен железнодорожный телеграф. Двигатель Ленуара был установлен на лодке, затем его пытались приспособить и к дорожной повозке. Было построено около 500 двигателей Ленуара. Более совершенный двигатель Отто затмил изобретение его французского коллеги.

ОТТО (Otto) Николаус Август (10 июня 1832 - 26 января 1891), немецкий конструктор, создатель первого практически пригодного четырехтактного двигателя внутреннего сгорания.

Не получил никакого систематического образования, был некоторое время мелким коммивояжером по продаже бакалейных товаров. В начале 1860-х годов заинтересовался двухтактными двигателями Ленуара и привлек к финансированию своих проектов видного промышленника Е. Лангена. При его поддержке соорудил пригодный для использования двигатель, получивший Золотую медаль на Парижской выставке 1867. Отто продолжал совершенствовать образцы и в 1876 создал четырехтактный газовый двигатель с синхронизацией впрыска и сгорания топлива. На двигатель такого типа был ранее получен патент французом А. Бо де Роша, но Отто первому удалось не только начертить двигатель на бумаге, но и построить его.

Все начиналось в 1885 с трехколесного автомобиля Карла Бенца, который стал первым в мире автомобилем, запущенным в промышленное производство. На снимке - его точная копия из музея компании «Даймлер-Бенц». Причем это не застывший музейный экспонат, а действующая машина периода зарождения 

Модель:Автомобиль Карла Бенца,Benz Patent Motorwagen
Год:1886
Фирма-производитель:«Бенц»
Страна:Германия
Годы производства:1886-1889
Число колес:3
Двигатель:одноцилиндровый горизонтальный четырехтактный водяного охлаждения
Объем двигателя:984 см3 
Мощность:0,88 л.с. при 300 об/мин
Максимальная скорость:12-15 км/ч
Трансмиссия:ременная с 1 передачей
База:1450 мм
Длина:2400 мм
Ширина:1200 мм
Высота:1400 мм
Колея :1200 мм
Масса:265 кг
Число мест:2

Изобретение пневматической шины 1888
ДАНЛОП (Dunlop) Джон Бойд (1840-1921), английский изобретатель надувных шин.

По профессии был ветеринаром, часто пользовался велосипедом для объезда своих клиентов в сельской местности. Надувные шины были запатентованы им в 1888. В 1896 Данлоп зарегистрировал компанию для выпуска своих шин: Byrne Brotheres India Rubber Company, а в 1900 изменил ее название на Dunlop Rubber Company. Шесть лет спустя его компания приступила к выпуску шин для автомобилей. Данлоп стремился к высокому качеству своей продукции, для чего считал необходимым контролировать процесс создания шин, начиная с правильной технологии сбора каучука: компания стала крупнейшим владельцем каучуковых плантаций в Малайе. К моменту смерти Данлопа его компания была одной из крупнейших в Британии.

1890 год

Эмиль Левассор первым создал ставшую классической на последующие шестьдесят лет компоновку основных узлов легкового автомобиля - двигатель спереди, а ведущие колеса сзади.  

Автомобили «Панар-Левассор» участвовали и побеждали в первых в мире автомобильных гонках в 1894-97. Именно «Панар-Левассор» стал первым автомобилем, появившимся в России.

1896 год - первый российский автомобиль

Двигатель:одноцилиндровый горизонтальный четырехтактный водяного охлаждения
Объем двигателя:800 см3 
Мощность:2 л.с. при 500 об/мин
Максимальная скорость:21 км/ч
Трансмиссия:ременная с 2 передачами
База:1370 мм
Длина:2180 мм
Ширина:1530 мм
Высота:1440 мм
Колея передних колес:1230 мм
Колея задних колес:1290 мм
Масса:300 кг
Число мест:2


Первый российский автомобиль был построен в Санкт-Петербурге из деталей, изготовленных на заводе Евгения Яковлева и на фабрике Петра Фрезе. Прообразом автомобиля послужил «Бенц Вело». В целом автомобиль Яковлева и Фрезе был изготовлен на мировом уровне, хотя и не выделялся революционными идеями. Единственный изготовленный экземпляр был показан в 1896 на Всероссийской выставке в Нижнем Новгороде, однако не вызвал интереса. Судьба его неизвестна.

1902 год

Разработанный Рэнсомом Эли Олдсом Oldsmobile Curved Dash был первым в мире автомобилем массового производства.

ФРЕЗЕ Петр Александрович (1844-1918), русский изобретатель, один из создателей первого отечественного автомобиля с бензиновым двигателем, один из создателей первой автомобильной компании в России. В 1905 на фирме был сконструирован самый первый в мире автомобильный поезд с активными прицепами, который Фрезе предложил использовать для пассажирских перевозок, но правительство не оценило этого изобретения, и Фрезе продал свой поезд знаменитой французской фирме «Де Дион-Бутон».

 «ветераны»

Ребята смотрят логотипы и модели следующих фирм и автомобилей:

Модель:Роллс-Ройс 40/50 НР Сильвер Гоуст,Rolls-Royce  

ALFA ROMEO (A ADAM OPEL AG

FORD MOTOR (FORD MOTOR COMPANY)

LFA ROMEO S.Р.A.)

ПУЗЫРЕВ Иван Петрович (1868-1914), русский предприниматель, пионер отечественного автомобилестроения.

В 1907 в Петербурге он открыл собственный магазин автозапчастей. А через два года основал свой небольшой авторемонтный завод, из которого вырос «Русский автомобильный завод И. П. Пузырева». Пузырев мечтал выпускать автомобили целиком из отечественных материалов, а, кроме того, и оснащенные отечественными деталями. Солидные доходы семьи поначалу позволили Пузыреву экспериментировать, поскольку он поставил своей задачей создать русский автомобиль, учитывающий условия передвижения в России. Полностью воплотить свой замысел первопроходцу российского автомобилестроения, к сожалению, не удалось. Тем не менее в истории отечественного автомобилизма Пузырев сумел оставить свой след.

1913 год

КЕТТЕРИНГ (Kettering) Чарльз Франклин (29 августа 1876 - 25 ноября 1958), американский инженер и изобретатель.

    Первое изобретение Кеттеринга - электрический счетчик денежных купюр - дало ему средства для       открытия собственного дела. Вместе с Эдуардом Дидсом (Deeds) он основывает компанию «Делко» (Delco; сокращение от Dayton Engineering Laboratories Company), предназначенную для разработок электрического оборудования автомобилей. Здесь Кеттеринг сделал самое важное свое открытие - электрический стартер. В 1912 этот стартер впервые был установлен на автомобилях марки «Кадиллак»

    1916 год

ЗИЛ, «Завод имени Лихачева» (ZIL), один из старейших российских автомобильных заводов. Производит грузовые и легковые автомобили, а также бытовую технику (холодильники, микроволновые печи др.), запчасти к автомобилям, двигатели. Штаб-квартира находится в Москве.

История завода началась 2 августа 1916, когда в Тюфелевой роще под Москвой состоялась закладка завода Автомобильного Московского Общества (АМО). Первые машины он должен был выпустить весной 1917. До Октябрьской революции на заводе производилась сборка автомобилей из импортных запчастей. Поначалу в корпусах АМО удалось собрать лишь 150 грузовиков ФИАТ из итальянских деталей. В июне 1918 завод был национализирован. До 1924 на заводе осваивалось производство автомобильных двигателей, производился ремонт автомобилей. Разрушенной гражданской войной стране был жизненно необходим собственный парк грузовых автомобилей.

Первые грузовые автомобили советского производства - десять полуторатонных машин АМО-Ф15, созданных из отечественных материалов, сошли с конвейера в 1924. Почти все детали АМО-Ф15 изготовлялись вручную.

  Инженерный период : 1919 год

«классики»

«Мицубиси» (Mitsubishi), одна из крупнейших японских корпораций, выпуском автомобилей в составе которой занимается отделение «Мицубиси Моторс» (Mitsubishi Motors), входящее в состав подразделения тяжелой промышленности (Mitsubishi Heavy Industries). Штаб-квартира «Мицубиси Моторс» находится в Токио.

«Испано-Сюиза» (Hispano-Suiza), испанская фирма по производству легковых автомобилей. Прекратила свое существование в 1944.

ОСТИН (Austin) Герберт, барон (8 ноября 1866 - 23 мая 1941), английский конструктор и предприниматель, основатель компании «Остин Мотор» (Austin Motor Company).

Модель:«Остин Севен»,Austin 7 Chummy
Год:1924
Фирма-производитель:«Остин»
Страна:Великобритания
Годы производства:1922-1939
Двигатель:четырехцилиндровый рядный
Объем двигателя:747 см3 
Мощность:10,5 л.с.
Максимальная скорость:52 мили/ч
Число передач:3


Austin Seven как самый маленький британский автомобиль считается одной из наиболее значимых моделей в истории британского автомобилестроения. Это было семейство недорогих автомобилей, доступных широкому кругу покупателей.

Автомобиль НАМИ-1. 1927

Модель - НАМИ-1

Год - 1927

Фирма-изготовитель - Московский завод «Спартак»

Годы производства - 1927-1930

Двигатель - двухцилиндровый четырехтактный V-образный

Объем двигателя - 1160 см3c

Мощность - 22 л.с.

Максимальная скорость - 75 км/ч

НАМИ-1 - первый советский легковой автомобиль, разработанный в НАМИ (Научно-исследовательским автомобильным и автомоторным институтом) - отсюда название НАМИ.

Модель:«Бугатти Тип 41 Ля Руаяль Келльнер»,Bugatti Royale Type 41 
Год:1927
Фирма-производитель:«Бугатти»
Страна:Франция
Двигатель:восьмицилиндровый 
Объем двигателя:12700 см3 
Мощность:300 л.с.
Число передач:3
База:4570 мм
Масса:2500
Тип кузова:купе фирмы «Келльнер»


Самое знаменитое детище Этторе Бугатти - «Бугатти Тип 41 Ля Руаяль» (Bugatti Royale Type 41). Всего было сделано шесть экземпляров «Бугатти Тип 41 Ля Руаяль». Они были предназначены «для королей», но никто из коронованных особ так и не купил этот автомобиль, по праву причисленный к достопримечательностям автомобильной техники (он был самым дорогим автомобилем в мире). 

CHRYSLER CORPORATION
«Крайслер» (Chrysler Corporation), американская автомобильная компания, выпускает легковые автомобили марок «Крайслер», «Додж», «Плимут», «Игл»и др., грузовики «Додж», пикапы, а также разнообразные комплектующие. 

«Форд Мотор» (Ford Motor Company), американская автомобильная компания, выпускающая легковые автомобили марок «Форд», «Меркюри», «Линкольн», грузовики, разнообразную сельскохозяйственную технику. «Форду» принадлежит компания «Ягуар». Штаб-квартира находится в Диборне (штат Мичиган), недалеко от которого была когда-то ферма родителей Генри Форда.

Модель:«Мерседес-Бенц 38/250 SS»,Mercedes-Benz 38/250 SS
Год:1929
Фирма-производитель:«Мерседес-Бенц»
Страна:Германия
Мощность:225 л.с.
В 1929 «Мерседес-Бенц» представил мощный суперспортивный автомобиль 38/250 SS.

СИТРОЕН (Citroen) Андре Гюстав (5 февраля 1878 - 3 июля, 1935), французский инженер и промышленник, один из пионеров массового автомобилестроения.

Cord L-29, представленный в 1929, был создан на базе переднеприводного автомобиля Гарри Миллера «Миллер-91». Автомобиль выпускался в четырех исполнениях: лимузин Brougham («Брохэм»), седан и два варианта кабрио. Несколько «Кордов» были ввезены в СССР.

«АЗЛК», «Московский автомобильный завод им. Ленинского Комсомола» (AZLK), российская фирма по производству легковых малолитражных автомобилей марки «Москвич». Штаб-квартира находится в Москве.

Строительство завода началось в 1929, а уже 6 ноября 1930 он вступил в строй. Первоначально работал в качестве филиала Нижегородского автозавода, стал первым в Советском Союзе специализированным предприятием по сборке легковых и грузовых автомашин. 

«ГАЗ», «Горьковский автомобильный завод» (GAZ), российская фирма, крупнейшее предприятие по производству грузовиков, а также легковых автомобилей. Штаб-квартира находится в Нижнем Новгороде (бывший Горький - отсюда название Горьковский автомобилестроительный завод).

В 1932 завод начал выпускать 1,5-тонные грузовики ГАЗ-АА. В довоенные годы предприятие производило также грузовые автомобили ГАЗ-ААА и ГАЗ-61. В годы Великой Отечественной войны завод выполнял заказы фронта. В послевоенный период был налажен выпуск груз

Модель:«Бугатти Т57»,Bugatti T57
Год:1933
Фирма-производитель:«Бугатти»
Страна:Италия
Годы производства:1934-1940
Двигатель:восьмицилиндровый с двойным верхним распредвалом
Объем двигателя:3300 см3
Мощность:220 л.с.
Тип кузова:купе
«Татра» (Tatra-Pribor), чешская фирма по производству автомобилей. Штаб-квартира находится в г. Пршибор.

«Ситроен» (Citroen), французская автомобильная компания. Производит легковые автомобили. Входит в корпорацию «Пежо». Штаб-квартира находится в Нейи-сюр-Сен.

Дизайнерский период : 1946 - 2000 гг.
Просмотр совершенствования моделей машин.
В заключении откроем: приложения,  викторина,  все разделы.

Учащимся предлагается 8 вопросов с вариантами ответов.

   На пороге 21 века совершенно очевидно, что автомобилю предстоит долгая жизнь и главными направлениями его усовершенствования в следующем столетии станут ресурсы топлива, защита окружающей среды, безопасность движения, оптимальная скорость. Поистине безграничные просторы открываются при разработке систем электронного управления. В ближайшем будущем в этом отношении нас ждут самые неожиданные открытия.

