Сценарий дня именинника, проведенного в 8 «А» классе в 1 четверти 2003/2004 уч. года.

Классный руководитель: Беспалова Е. В.
Ведущий1: Сегодня у нас необычный классный час. Мы поздравляем наших именинников, тех, кто родился летом и осенью. Их у нас 11 человек. Они сидят за отдельным столом, и все конкурсы сегодня будут посвящены им. А чтобы мы все немного расслабились после трудового дня, давайте проведем разминку. Повторяем строчки все вместе:

У тети Моти – четыре сына,

Четыре сына – у тети Моти.

Они не ели, они не пили,

А повторяли один куплет…

(после чего постепенно добавляются следующие слова, в сопровождении с движениями частей тел, на которые они указывают: левая рука, правая рука, левая нога, правая нога, туловище, голова.)

Ведущий 2: А теперь приглашаются именинники. Для участия в этом конкурсе требуется 2 человека. Конкурс называется «Поезд». Представьте, что один из вас находится в поезде. Он не слышит того, кто остался на перроне. Второй человек пытается объяснить без слов то, что до этого ведущий скажет ему. 

Ведущий 1: Второй конкурс – «Зеркало». Мне требуется еще 2 человека. Один будет выполнять роль зеркала и повторять все движения, которые будет выполнять второй участник. Затем роли меняются.

Ведущий 1: А теперь поиграем в игру, где участников будет чуть больше. Все желающие встают в круг. Игра называется «Это мой нос». Первый участник показывает на любую свою часть тела, при этом называет другую. Следующий показывает названную предыдущим часть тела, а называет другую и т.д. И так пока не собьются. Тот, кто ошибается,  выбывает из игры.

Ведущий 2:  В следующей игре могут принимать участие все присутствующие на празднике. Игра называется «Куда-куда?» Все встают в круг. Каждому присваивается свой номер по количеству присутствующих, затем меняются местами. Ведущий встает в центр круга и называет любые 2 цифры. Те, чьи номера названы, говорят «куда-куда», при этом видят друг друга и меняются местами таким образом, чтобы опередить ведущего, чья задача занять место одного из названных кандидатур.

Ведущие: А теперь пришло время поздравить наших именинников. Пусть каждый пожелает им что-то очень хорошее. (Все по очереди говорят пожелания). А теперь пришла пора задуть праздничные свечи, чтобы все пожелания сбылись и попробовать торт.   

